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Svar på interpellation om tidsplan för översiktplan 
Anna Ahnér (S) har i en interpellation ställt frågor angående tidsplanen för översiktsplanen.  

Kommunfullmäktige har mycket riktigt avsatta pengar till arbetet med att ta fram en ny översiktsplan. 
Det är en del av den budget som kommunstyrelsen har för arbetet med strategisk fysisk planering. 
Precis som Anna Ahnér anger så behöver Askersund liksom alla andra kommuner besluta om sin 
översiktsplan i en placeringsstrategi senast 11 september 2024. Det beror på en ändring som gjordes 1 
april 2020 i 3 kap plan- och bygglagen, PBL.  

Syftet med ändringen är enligt Boverket att ”översiktsplaneringen ska bedrivas kontinuerligt, vara 
framåtsyftande och att översiktsplanen ska hållas aktuell. I detta blir planeringsstrategin det centrala, 
nya verktyget.” Boverket anger vidare att ”Efter det ordinarie valet 11 september 2022 ska kravet på 
kommunen att anta en planeringstrategi börja tillämpas. Kommunernas första planeringsstrategi ska 
ha antagits senast 11 september 2024. Planeringsstrategin ersätter aktualitetsprövningen.”  

Om planeringsstrategi anges bl a ”I stället för en planeringsstrategi kan kommunen ha antagit en ny 
översiktsplan och på så vis har en aktuell översiktsplan.” 

I Askersunds kommun har vi beslutat att ta fram en ny översiktsplan och ett projektdirektiv beslutades 
av kommunstyrelsen i november 2021. Tanken var alltså att inte anta en planeringsstrategi utan en ny 
översiktsplan. Det har skett ett aktivt och omfattande arbete med översiktsplanen sedan dess, inte 
minst i den politiska styrgrupp som har varit med i arbetet. Arbetet har dock stannat av under hösten 
på grund av personalfrågor. 

 

Svar på frågor: 

Kommer tidsplanen att hållas? 
I dagsläget saknas information om aktuell tidplan för arbetet med översiktsplanen. Förvaltningen har 
fått i uppdrag att till kommunstyrelsen den 7 mars redovisa en sammanfattning/resultat av det arbete 
som gjorts samt en tidplan för fortsatt arbete. Eftersom arbetet har stannat av så går det dock att göra 
antagandet om att tidsplanen behöver förskjutas. 
 
Om det är en ändrad tidsplan, hur ser tidsplanen ut? 
Se svar ovan. 
 
Kommunfullmäktige har avsatt pengar till arbetet. Kommer budgeten att hållas? 
Förvaltningen har inte meddelat att det skulle finnas någon farhåga om att de begärda och sedan 
avsatta medlen för översiktsplanen skulle räcka till det arbete som ska göras. Om det i slutändan håller 
sig till de kostnader som förvaltningen angett är en fråga som idag inte är överblickbar för mig.  
 
Kommer dialog med medborgare och näringsliv hålla tidsplanen, samt förankring till 
medborgare och politik? 
Se svar på fråga 1. 
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Övrigt 
Det går att konstatera att det som står i riskanalysen är aningen ”luddigt”. På vilket sätt ett tydligt 
projektdirektiv och regelbundna avstämningar skulle minimera risker med personalförändringar 
framgår inte. Vi kommer som nämnt få en redovisning av det arbete som har gjorts i mars och kommer 
då få bedöma om det material som är framtaget går enkelt och snabbt att arbeta vidare med annars 
finns en uppenbar risk att tidplanen förskjuts mer än vad som konsekvensen av den för närvarande 
avstannade processen. 

I det fall att vi inte kan besluta om en ny översiktsplan innan det aktuella datumet så kommer vi i 
stället behöva ta fram och besluta om en planeringsstrategi. 

I sammanhanget kan konstateras att det har varit en brist i kommunikation till den politiska 
styrgruppen kring att arbetet avstannat vilket är beklagligt. Detta är påpekat för de som är ansvariga 
för arbetet med översiktsplanen.  

 

 

Caroline Dieker (M) 
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